



ДУМА  
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Отчёт о деятельности депутата Николая Николаевича Заболотнева  
за 2022 год



Оглавление .....	2
I. Участие в работе Думы автономного округа.....	3
II. Участие в деятельности рабочих и экспертных групп, межведомственных комиссиях .....	5
III. Работа с избирателями .....	8
IV. Выполнение наказов избирателей.....	9
V. Работа с молодёжью .....	11
VI. Волонтёрская деятельность .....	15
VIII. Работа со средствами массовой информации.....	19

## **I. Участие в работе Думы автономного округа**

Деятельность депутата осуществлялась в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Уставом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, окружными законами «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» и иными нормативными актами.

В 2022 году депутат принимал участие в заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, правительственные часах, депутатских слушаниях, во встречах депутатской фракции ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой, в работе Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений, фракции ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

За отчётный период депутат принял участие в 11 заседаниях Думы автономного округа седьмого созыва, где были приняты 160 законов и 444 постановления.

Депутат является заместителем председателя Комитета Думы по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений. Комитет осуществляет законодательную деятельность по следующим направлениям: защита прав и свобод человека и гражданина, развитие гражданского общества; вопросы осуществления общественного контроля в округе; защита прав национальных меньшинств, межнациональные вопросы; добровольчество (волонтерство), патриотическое воспитание; вопросы развития национальных и общественных объединений, социально ориентированных некоммерческих организаций; развитие информационного общества, средства массовой информации; вопросы проведения публичных мероприятий; взаимодействие с Общественной палатой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Уполномоченным по правам человека в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре; наделение органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа отдельными государственными полномочиями по вопросам законодательной деятельности Комитета.

В течение минувшего года состоялось 10 заседаний Комитета, на которых было рассмотрено 29 вопросов.

Парламентарий принял участие в 11 заседаниях депутатской фракции Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Николай Заболотнев совместно с коллегами из фракции Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры является автором нескольких законотворческих инициатив. Так, в одном из законопроектов авторами предлагалось дополнить перечень видов деятельности, при осуществлении которых в соответствии с учредительными документами оказывается поддержка региональным социально-ориентированным некоммерческим организациям, деятельность в сфере кибербезопасности и противодействия публичному распространению заведомо ложной информации.

Результатом второй инициативы стало принятие Постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29 сентября 2022 года № 472 «Об обращении Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации А.О. Котякову по вопросу инициирования внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 2 ноября 2021 года № 1909 «О регистрации граждан в целях поиска подходящей работы, регистрации безработных граждан, требованиях к подбору подходящей работы, внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 8 апреля 2020 г. № 460, а также о признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».

Также депутат совместно с однопартийцами вынес на рассмотрение окружной Думы предложение о внесении изменений в Статью 3 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 9 декабря 2004 года № 76-03 «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, работающих в государственных органах и государственных учреждениях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, территориальном фонде обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». Таким образом врачи, учителя, педагоги дополнительного образования и многие другие специалисты, переехавшие из других регионов страны, будут сразу получать северную надбавку в объёме 50%.

Еще одна инициатива автором, которой стал депутат, касается актуализации закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о реализации государственной молодёжной политики, подразумевающую включение в документ положения о поддержке талантливой молодёжи.

*«В числе мер поддержки – организация и проведение региональных конкурсов, олимпиад, мероприятий, направленных на выявление талантливой молодёжи; координация участия молодёжи в организуемых на федеральном уровне мероприятиях и*

*другие*», – прокомментировал инициативу Николай Заболотнев.

На отчётный период законопроект направлен на экспертизу в Государственно-правовое управление аппарата Думы.

Также депутат принял участие в рассмотрении нескольких базовых законопроектов автономного округа:

- «Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год»;
- «Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год»;
- «Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 9 месяцев 2022 года»;
- «О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
- «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

## **II. Участие в деятельности рабочих и экспертных групп, межведомственных комиссиях**

В отчётном году депутат окружной Думы Николай Заболотнев принимал участие в следующих мероприятиях, проводимых Правительством и Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:

- заседания Проектного комитета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- заседания трёхсторонней комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регулированию социально-трудовых отношений;
- заседание рабочей группы по вопросу подготовки проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;
- заседание оперативного штаба в области обращения с животными;

— заседание Комитета Думы Югры по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений, посвящённое утверждению членов Общественной палаты Югры седьмого состава.

В качестве депутата Думы Югры Николай Заболотнев принимал активное участие в Народных обсуждениях Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на площадке Штаба общественной поддержки, за отчётный год прошло 16 заседаний на следующие темы:

- О борьбе с фейками в современной медиасреде и кибербезопасности – по итогам принят Закон 14-оз от 03.04.2022 о внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16 декабря 2010 года № 229-оз «О поддержке региональных социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в части дополнения пунктом, предусматривающим оказание государственной поддержки некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в сфере кибербезопасности и противодействия публичному распространению заведомо ложной информации;
- Перспективы развития особо охраняемой природной территории «Природный парк «Самаровский чугас» в городе Ханты-Мансийске;
- «Расширение списка электронных услуг, предоставляемых в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг» - по итогам обсуждения направлено обращение Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации А.О. Котякову по вопросу инициирования внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 2 ноября 2021 года № 1909 "О регистрации граждан в целях поиска подходящей работы, регистрации безработных граждан ..." в части замены обязательной явки граждан из труднодоступных и отдалённых населённых пунктов для регистрации безработными, а также перерегистрации безработных граждан на дистанционный формат с использованием режима видео-конференц-связи;
- «Перспективы развития телемедицинских услуг в формате «врач-пациент» в Югре»;
- «Поддержка и развитие предпринимательства в Югре»;
- «Мониторинг реализации объектов Карты развития Югры в пгт. Березово (региональный компонент Народной программы Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»);
- «О расширении списка электронных услуг, предоставляемых в федеральной

государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг»;

— «Мониторинг реализации объектов Карты развития Югры в Нефтеюганском районе»;

— «О борьбе с фейками в современной медиасреде и кибербезопасности»;

— «О компенсации части родительской платы за детские сады» - по итогам обсуждения, учитывая обращения жителей Югры о непрозрачности процесса выплаты компенсации части родительской платы, в Минцифры РФ направлено предложение о совершенствовании механизма информирования родителей о размерах и сроках выплаты компенсации части родительской платы за детские сады путём рассылки СМС-сообщений либо посредством Единого портала Государственных услуг;

— «О мерах государственной поддержки одаренных детей и талантливой молодёжи в Югре» - по итогам обсуждения разработан проект Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О мерах государственной поддержки одарённых детей и талантливой молодёжи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», находится на согласовании в Государственно-правовом управлении аппарата Думы, поддержан исполнительными органами власти Югры;

— «Мониторинг реализации объектов Карты развития Югры в Ханты-Мансийском районе»;

— «О возможности расширения программы жилищного кредитования семей с детьми «Семейная ипотека» - по итогам обсуждения, на основании предложений общественности в Думу Югры направлена инициатива о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 года № 1711, регулирующее программу жилищного кредитования семей с детьми «Семейная ипотека», подготовлен проект обращения в Правительство РФ о внесении изменения (дополнения) в постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 года № 1711 в части предоставления возможности семьям с детьми пользоваться семейной ипотекой для приобретения вторичного жилья;

— «Об актуальных вопросах, инициативах в сфере образования» - по итогам обсуждения, с целью обеспечения безопасного нахождения детей в образовательных учреждениях Распоряжением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 21 октября 2022 года № 644-рп утверждено типовое положение о пропускном и внутриобъектовом режимах в образовательных организациях;

— «Об актуальных вопросах в сфере ЖКХ» - по итогам обсуждения направлены

предложения в отраслевые органы власти о регулярном проведении встреч управляющих организаций с жильцами многоквартирных домов, пересмотре графика работы управляющих организаций для удобства жильцов, о введении практики ежегодной организации мероприятий по публичному заслушиванию отчётов о деятельности управляющих компаний с привлечением граждан, общественных организаций, экспертов в области жилищно-коммунального хозяйства;

— «О вопросах волонтерства и добровольчества» - по итогам обсуждения подготовлена инициатива о направлении обращения в Правительство Российской Федерации с предложением о внесении изменений в Закон от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» в части предоставления волонтеру права на дополнительный выходной день 1 раз в месяц за свой счёт, если в текущем месяце в единой информационной системе в сфере развития добровольчества зафиксировано не менее 10 верифицированных часов, потраченных им на добровольческую деятельность.

### **III. Работа с избирателями**

За отчётный период в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» депутат проводил работу, ориентированную на защиту интересов избирателей. Работа с гражданами по личным вопросам осуществлялась в соответствии с утверждённым графиком Региональной Общественной приёмной Председателя ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д. А. Медведева, также обращения поступали по средствам информационных систем, а именно на электронную почту и социальные сети депутата. Личные приёмы были организованы и во время рабочих поездок Николая Заболотнева как в избирательный округ, так и за его пределы.

За 2022 год на базе Общественной приёмной Председателя ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре проведено 8 приёмов граждан в очном формате и режиме ВКС. Также личные приёмы велись во время рабочих поездок в Нефтеюганский район в посёлках: Лемпино, Пойковский, Салым, Сентябрьский и Куть-Ях, а также в городах: Нефтеюганск, Когалым, Сургут. Всего к депутату поступило 45 обращений, в том числе: на личном приёме – 28 человек,

по средствам информационных систем – 17 обращений.

В основном вопросы граждан касались таких тем, как:

- вопросы здравоохранения;
- вопросы оказания материальной помощи;
- обеспечение правопорядка и законности;
- вопросы социальной сферы.

В числе обратившихся: работники бюджетной сферы – 35,5%; пенсионеры – 20%; предприниматели – 9%. За помощью нередко обращались граждане льготных категорий: инвалиды, ветераны труда, безработные, многодетные семьи, одинокие родители, а также граждане из числа КМНС. Чаще всего обращались жители Ханты-Мансийска, граждане, проживающие в Нефтеюганском и Березовском районах, а также в городах Нефтеюганске, Нягань, Когалым.

В Региональной общественной приёмной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на протяжении отчётного периода проходили заседания в рамках Единых дней приёмов граждан. Заседания проходили в формате «круглого стола» и носили тематический характер. На них рассматривались частные вопросы граждан относительно заявленной тематики. Такой формат приёмов позволяет оказать помощь «здесь и сейчас», так как на них присутствуют не только депутаты, но и представители профильных Департаментов и ведомств. Так Николай Заболотнев принял участие в двух приёмах, темой которых стали «Вопросы социальной поддержки отцовства» и «Вопросы здравоохранения».

#### **IV. Выполнение наказов избирателей**

Работа с предложениями по наказам избирателей осуществляется в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

За первое полугодие из депутатского фонда была оказана материальная помощь общей суммой 3 969 300 рублей, следующим учреждениям:

- Автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Концертно-театральный центр «Югра-Классик», г. Ханты-Мансийск. Цель: оказание финансовой помощи для реализации проекта «Fashion-шоу»;
- Автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «ЮграМегаСпорт», г. Ханты-Мансийск. Цель: оказание финансовой помощи на приобретение спортивного инвентаря;

- Муниципальное автономное учреждение Нефтеюганского района Комплексный молодежный центр «Перспектива», пгт. Пойковский Нефтеюганского района. Цель: оказание финансовой помощи на установку пандуса, приобретение звукового оборудования и комплектующих к нему, игрового оборудования, ноутбука;
- Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура», п. Сингапай Нефтеюганского района. Цель: оказание финансовой помощи на издание сборника статей «Ханты-Мансийский автономный округ в зеркале прошлого»;
- Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования муниципального образования город Нягань «Центр «Патриот», г. Нягань. Цель: оказание финансовой помощи для создания документального фильма о спортсменах автономного округа;
- Нефтеюганское районное муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Сингпайская средняя общеобразовательная школа», Нефтеюганский район, пос. Сингапай. Цель: оказание финансовой помощи на приобретение экипировки (промо одежды) для участников волонтерского клуба «Добрые сердца»;
- Муниципальное учреждение «Администрация сельского поселения Куть-Ях», Нефтеюганский район, пос. Куть-Ях. Цель: оказание финансовой помощи на благоустройство общественной территории парка «Зеленый остров»;
- Муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа «Сибиряк», г. Нефтеюганск. Цель: оказание финансовой помощи на закупку оборудования;
- Нефтеюганское районное муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение «Детский сад «Ручеёк», Нефтеюганский район, пос. Сингапай. Цель: оказание финансовой помощи на приобретение мягкой мебели;
- Пойковское муниципальное бюджетное учреждение центр культуры и досуга «Родники», Нефтеюганский район, пгт. Пойковский. Цель: оказание финансовой помощи на приобретение концертных костюмов и обновление музыкального оборудования.

В 3 и 4 кварталах средства были выделены на благоустройство дворовых территорий в городе Нефтеюганске и Нефтеюганском районе в городском поселении Пойковский.

Так в посёлке городского типа Пойковский, в 3 микрорайоне у домов 10/11 и 13/14 были проведены работы по устройству проезда, тротуара, установке лавочек и урн. В Нефтеюганске в 15 мкр. у домов 15 и 16 проектом благоустройства предусмотрены

работы по асфальтированию парковки, замене лавочек и светильников, а также устройству детской и спортивной площадки. В 9 микрорайоне у дома 6 был проведён ремонт проезда, произведена замена урн, лавочек и светильников.

*«Средства, выделяемые из фондов в рамках наказов избирателей депутатам Думы Югры должны носить адресный характер и приносить максимальную пользу для жителей округа» - отметил парламентарий.*

## **V. Работа с молодёжью**

Николай Заболотнев в своей работе часто обращается к вопросам молодёжной политики, поддерживает молодёжные движения, регулярно встречается с активистами среди молодых людей.

Депутат является членом Молодёжного парламента при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. За отчётный период парламентарий принял участие в 4 заседаниях, одно из которых было Открытое выездное заседание Молодёжного парламента Югры и прошло в городе Нефтеюганске.

С 22 по 24 декабря 2022 года Молодёжный парламент совместно с Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры провели форум «Молодых парламентариев Уральского федерального округа», Николай Заболотнев принял участие в данном форуме в числе организаторов, а также стал спикером. Главная тема форума: создание и формирование ресурсного центра развития молодёжного парламентаризма на территории Уральского федерального округа.

По итогам работы парламентарии обменялись опытом и заложили основы для формирования ресурсного центра молодёжного парламентаризма Уральского федерального округа на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Также в результате форума прошла публичная дискуссия с целью изучения проблем молодёжи, её мнения о деятельности органов государственной власти автономного округа и органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа по вопросам реализации молодёжной политики. Советом Молодёжного парламента было принято решение о создании координационной группы по взаимодействию с органами региональной и муниципальной власти по вопросам молодёжной политики.

4 марта 2022 года в соответствии с распоряжением Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентины Матвиенко

Николай Заболотнев вошёл в состав Палаты молодых законодателей при Совете Федерации.

20 июня 2022 года решением Молодёжного парламента при Думе Югры Николай Заболотнев был избран в Молодёжный парламент при Государственной Думе Российской Федерации.

В сентябре 2022 года парламентарий принял участие в выездном заседании Молодёжного парламента при Государственной Думе в Нижнем Новгороде. В рамках данного заседания Молодёжный парламент при Думе Югры был отмечен Благодарностью Молодёжного парламента при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации за активное участие в федеральном проекте по развитию telegram-каналов Молодёжных парламентов России.

Депутат регулярно встречается с молодёжью Уральского Федерального округа, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, а также с представителями активной молодёжи Донецкой и Луганской народных республик.

Так в январе при поддержке и участии депутата на базе Регионального исполнительного комитета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» состоялся кибертурнир для студенческой и работающей молодёжи города Ханты-Мансийска. Мероприятие было приурочено ко «Дню российского студенчества», а участниками турнира стали более 30 студентов средне-специальных, высших учебных заведений города, а также представители депутатского корпуса.

В марте Николай Заболотнев провёл серию встреч со студентами города Ханты-Мансийска, он посетил Югорский государственный университет, Ханты-Мансийский технолого-педагогический колледж и Ханты-Мансийскую государственную медицинскую академию. На всех встречах общение проходило в свободной, дружественной обстановке. Депутат рассказал об имеющихся в округе ресурсах и возможностях, которые созданы для реализации молодых людей в любой отрасли, а также о создании законодательных инициатив.

Особый интерес студентов был сконцентрирован в области создания законодательных и общественных инициатив, парламентарий рассказал о механизме разработки инициатив, исходя из своего личного опыта.

Также в первом полугодии 2022 года депутат вошёл в состав жюри Муниципального грантового конкурса «Конкурс молодёжных инициатив» среди жителей Нефтеюганского района, который состоялся 10 марта.

Конкурс предполагал участие молодёжи в возрасте от 14 до 35 лет. В конкурсе было представлено 23 проекта, различной направленности, в том числе:

добровольчество, патриотическое воспитание, развитие социальных направлений, здоровый образ жизни, школьные инициативы, укрепление семейных ценностей. Николай Заболотнев поддержал три проекта: «Добрые стены», «Юбилей школы» и патриотический проект «КВИЗ-чемпионат «О героях былых времен», на реализацию этих проектов депутат выделил денежные призы из собственных средств. В конце отчётного года депутат посетил СОШ № 2 в пгт. Пойковский, во время визита школьники и выпускники продемонстрировали реализованные проекты, которые были разработаны в рамках Муниципального грантового конкурса «Конкурс молодёжных инициатив».

Парламентарий активно поддерживает молодых парламентариев из других муниципалитетов, так в мае 2022 года он выступил соорганизатором рабочей встречи с членами Молодёжного парламента города Нефтеюганска в столице округа.

Во время встречи молодым парламентариям провели экскурсию по зданию Думы Югры, показали и рассказали, как проходят заседания у окружных депутатов. Кроме того, Николай Заболотнев провел обучающий семинар и ответил на вопросы коллег.

Депутат совместно с членами Молодёжного парламента и международной медиа-экспедиции «Победа – одна на всех!», организатором которой он являлся в 2018 году и продолжает активно поддерживать данный проект, принимал участие в мероприятиях, посвященных 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, «Салют тебе, Великая Победа!». Совместно с коллегами депутат на личном автомобиле «ГАЗ-М-20» «Победа» присоединился к прохождению военизированных подразделений, военной и раритетной техники.

После представления состоялся круглый стол с участием Губернатора Югры Натальи Комаровой. В режиме онлайн к мероприятию подключились и жители Молдовы, Беларуси, Таджикистана. В этот день депутат также принял участие в «Фронтовом привале», организованном у здания Регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», а после и в автопробеге «Подвига отцов достойны!» по городу Ханты-Мансийску, где собралось свыше 150 автомобилей. Участникам автопробега удалось построить фигуру из 77 автомобилей – ко Дню 77-летия Великой Победы!

В июне 2022 года депутат принял участие в праздновании Дня молодёжи России и 30-летнего юбилея реализации направлений государственной молодёжной политики на территории Нефтеюганского района. На торжественной части мероприятия депутат окружной Думы вручил благодарственные письма самым ярким представителям молодёжи района. Обращаясь к молодым людям, парламентарий сказал: «Молодёжь –

это локомотив, который всегда идёт вперед, пробивая собственный путь, поэтому желаю вам, чтобы энергия никогда не кончалась, чтобы её всегда хватало на непрерывное движение вперёд: к успеху, победам и достижениям».

Также в июне по инициативе депутата состоялось рабочее совещание на тему «Рассмотрение молодёжных инициатив». В совещании приняли участие первый заместитель Губернатора Югры Алексей Шипилов, директор Департамента общественных, внешних связей и молодёжной политики, а также представители органов управления молодёжной политикой муниципальных образований и талантливая молодёжь Югры. Во время совещания Николай Николаевич представил две инициативы. Одна из которых касалась компенсации северных надбавок для работников бюджетной сферы, не имеющих стажа работы на территории Крайнего Севера и территориях, приравненных к ним. В рамках обсуждения данного вопроса участники совещания согласились с тем, что нужно создавать комфортные социальные и материальные условия для переезда специалистов.

Кроме того, Николай Заболотнев выступил с инициативой о систематизации мер поддержки талантливой молодёжи Югры. Активисты среди молодёжи встретили такую инициативу положительно.

В июле Николай Заболотнев встретился с самыми активными представителями молодёжи Нефтеюганска. Встреча была посвящена продвижению молодёжных инициатив, реализации проектов, возможностей взаимодействия с Молодёжным парламентом при Думе Югры. Также в рамках встречи депутат рассказал о перспективах создания «Молодёжного правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». В конце встречи молодые люди были отмечены благодарственными письмами от депутата, а также от местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в г. Нефтеюганске.

Ещё одним немаловажным событием в сфере молодёжной политики стал форум Уральского федерального округа «УТРО–2022», который проходил в отчётном году в городе Ханты-Мансийске. Окружной депутат Николай Заболотнев принимал участие в жизни делегаций от Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Во время форума парламентарий провёл встречу с представителями Молодёжного парламента при Народном Совете Донецкой Народной Республики, которые работали во второй смене форума. В рамках встречи обсудили совместные планы на второе полугодие и предстоящий визит делегации Молодёжного парламента при Думе Югры в Донецкую Народную Республику.

Также в отчётном периоде депутат окружной Думы Николай Заболотнев принял

участие в качестве почётного гостя в молодёжном образовательном форуме «М.И.Р. молодых». Форум прошёл в рамках Всероссийской молодёжной форумной кампании на базе Центра военной подготовки в городе Пыть-Ях. В мероприятии приняли участие 60 участников: специалисты по работе с молодёжью, представители работающей молодёжи в возрасте от 18 до 35 лет.

В общей сложности за 2022 год Николай Заболотнев принял участие более чем в 50 мероприятиях различного уровня в сфере молодёжной культуры и политики.

За отчётный период народный избранник вручил 131 благодарственное письмо, более половины 87 (66%) из них были вручены представителям молодёжного сообщества: активистам, волонтёрам, старшеклассникам, представителям работающей молодёжи.

## **VI. Волонтёрская деятельность**

С начала специальной военной операции Николай Заболотнев активно принимает участие в сборе и отправке гуманитарной помощи на территорию Донецкой и Луганской народных республик. Адресатами гуманитарной помощи стали жители освобождённых территорий, беженцы, а также военнослужащие, выполняющие задачи специальной военной операции.

Парламентарий принимал участие в работе волонтёрского центра, созданного на базе региональной общественной приёмной председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», в части сбора денежных средств и гуманитарной помощи для жителей ДНР и ЛНР, а также стал организатором и участником таких волонтёрских акций, реализуемых Ханты-Мансийским Региональным отделением ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», как: «Книги – Донбассу», «Собери ребёнка в школу», «Новогодняя почта», «Россия – единая семья! От всего сЕРдца» «Шьём для наших», «Посылка из дома», акция-конкурс «Открытка от всего сЕРдца», «Письмо-солдату».

В рамках перечисленных акций было направлено 20 000 экземпляров книг, 175 детей из ДНР были обеспечены школьной канцелярией. В город Белгород были направлены 50 коробок для семей, мобилизованных в рамках акции «От всего сЕРдца». В общей сложности за отчётный период при непосредственном участии депутата было собрано и отправлено более 200 тонн гуманитарного груза от Ханты-Мансийского Регионального отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», местных отделений Партии, а также неравнодушных югорчан.

В марте 2022 года депутат окружной Думы встретился с женщинами и детьми, прибывшими в Сургут из Донецкой Народной Республики. Главной темой обсуждения стали события на Донбассе, живыми участниками и свидетелями которых стали. Николай Заболотнев передал подарки для детей, среди которых были конфеты, фрукты, настольные игры, хоккейные клюшки и тюбинги для катания по снегу.

Также в 2022 год при непосредственном участии Николая Николаевича Региональное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в сотрудничестве с Минобороны России при поддержке Губернатора Югры, Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры был организован авиационный борт Министерства обороны Российской Федерации. На борту было 22 жителя Донецкой Народной Республики, нуждающихся в оказании высокотехнологичной медицинской помощи – травматолого-ортопедическом, нейро- и кардиохирургическом лечении, а также прохождении курса реабилитации.

По просьбе главы администрации города Макеевки Владислава Ключарова Региональное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» приобрели автомобиль скорой медицинской помощи для нужд жителей города Макеевка Донецкой Народной Республики. Николай Николаевич лично доставил автомобиль в город Ростов-на-Дону где и передал и автомобиль представителям администрации Макеевки вместе с медикаментами и новогодними подарками для детей из детской больницы Макеевки и Шахтерского детского дома-интерната.

В 2022 году продолжилась волонтёрская деятельность и в части оказания поддержки медицинским работникам. Так в начале марта депутат совместно с однопартийцами выручил цветы и подарки сотрудникам Окружной клинической больницы в городе Ханты-Мансийске, в апреле чествовал работников скорой помощи в посёлках Салым и Пойковский.

Особое внимание парламентарий уделяет ветеранам войны и тыла, узникам концлагерей, жителям блокадного Ленинграда и детям войны.

Так в январе под руководством Николая Заболотнева на базе Регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» была организована встреча жителей блокадного Ленинграда. Для гостей накрыли стол, пригласили артистов и вручили подарки от представителей депутатского корпуса города Ханты-Мансийска, депутатов окружной и Тюменской областной Думы.

В апреле Николай Николаевич провёл серию встреч с ветеранами тыла, он навестил и поздравил с предстоящим праздником: Евгению Григорьевну Морозюк, ветерана труда; Владимира Павловича Винокура, ветерана боевых действий, участника

Венгерских событиях; а также Фриду Ивановну Веселкову, бывшую узницу концлагеря. Со всеми состоялась тёплая встреча, Николай Николаевич подарил подарки, пообщался с ветеранами, а после и с членами их семей. Дочь Фриды Ивановны Веселковой в беседе с депутатом посетовала на невозможность провести для ветерана ультразвуковое исследование внутренних органов в связи с тем, что бабушка парализована, а на носилках выносить её опасно и эмоционально тяжело для самой Фриды Ивановны. Николай Заболотнев взял этот вопрос на контроль, обратился к главному врачу Нефтеюганской больницы, и УЗИ для Фриды Ивановны было проведено на дому в кратчайшие сроки.

За отчётный период прошло не малое количество волонтёрских акций и мероприятий, помимо всего вышеперечисленного депутат поддержал акцию «Красная гвоздика». Средства, собранные в рамках данной акции, направляются на медицинскую помощь ветеранам России: это медикаменты, инвалидные кресла-коляски, слуховые аппараты, протезы и многое другое. Также принял участие в акции «Ёлка желаний», подарил ребенку смартфон, о котором он мечтал.

В преддверии Нового года Николай Заболотнев встретился и поздравил с наступающим Новым годом членов общественной организации помощи детям-инвалидам «Радуга» в Нефтеюганске. Дети с ограниченными возможностями здоровья получили сладкие подарки и сувениры. В поселении городского типа Пойковский народный избранник встретился сразу с двумя многодетными семьями, а также вручил подарки и пообщался с сыном военнослужащего из поселка Сингапай, выполняющего задачи специальной военной операции.

За отчётный период Николай Заболотнев принял участие более чем в 20 благотворительных акциях, лично от депутата была передано более 650 подарков для граждан, проживающих как на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, так и за его пределами.

## **VII. Иная деятельность**

22 февраля 2022 года Николай Заболотнев принял участие в рабочей встрече по вопросам возможности реализации совместных проектов между Югрой и Молдовой с делегацией из Республики Молдова. Участниками встречи стали Губернатор Югры Наталья Владимировна Комарова, а также представители законодательных и исполнительных органов государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, представители Молодёжного парламента автономного округа, делегация Республики Молдова.

По итогам встречи было подписано соглашение о сотрудничестве между общественной организацией «Кантемир» из Республики Молдова, а также общественной организацией «Культура коренных малочисленных народов Севера «Ма мыхам».

Окружной парламентарий держит вопрос реализации объектов из «Карты развития Югры» на контроле, сотрудничает с представителями муниципалитетов, на территории которых строятся или запланировано строительство объектов.

Решением Президиума Регионального политического совета Ханты-Мансийского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» об организации партийного контроля за исполнением наказов в Карту развития Югры в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, за Николаем Заболотневым были закреплены 52 объекта из «Карты развития Югры», из них реализовано 7 объектов, 22 находится на стадии реализации, 23 проекта в разработке.

За отчётный период депутат посетил несколько объектов, в том числе завершенные проекты «Парк Победы» в сельском поселении Сентябрьский Нефтеюганского района, Комплексный межмуниципальный полигон твёрдых коммунальных отходов в Нефтеюганском районе.

В июне 2022 года Николай Заболотнев посетил строящийся в поселке Куть-Ях парк «Зелёный остров». Объект также включён в «Карту развития Югры», он предполагает благоустройство общественной территории площадью 67 тысяч 500 квадратных метров, предусматривающий разбивку аллей и обустройство пешеходных дорожек, установку скамеек и малых архитектурных форм. На момент посещения объекта депутатом производились работы по проведению освещения, на эти работы во втором квартале 2022 года из депутатского фонда парламентария было выделено финансирование в размере 700 тысяч рублей.

Депутат ведёт активную работу с археологами, ведущими экспертами АНО «Институт Археологии Севера», в частности по вопросу создания Музея-заповедника «Священная кедровая роща», в сельском поселении Салым, Нефтеюганский район он

регулярно встречается с археологами, а также представителями администрации поселения.

Совместными усилиями с археологическим сообществом парламентарию удалось внести археологическое наследие Югры в Стратегию развития округа до 2050 года.

Также за первое полугодие 2022 года Николай Заболотнев стал инициатором и участником акций поддержки Президента Российской Федерации, а также спецоперации России на Украине. При участии парламентария был организован сбор гуманитарного груза, который был отправлен в Луганскую и Донецкую Народные республики.

Депутат стал идейным вдохновителем и организатором патриотической викторины «Россия, меняющая мир!». Викторина была приурочена ко Дню России. Она рассказывает о вкладе в мировой прогресс отечественных деятелей науки, искусства и направлена на привлечение внимания жителей Югры к актуальным событиям нашего времен.

В вопросах викторины были отражены значимые факты прошлого и настоящего. Она включала в себя 11 вопросов, которые разделены на два блока: «Люди и События» и «Актуальная повестка». Викторина «Россия, меняющая мир» объединила свыше 82 тысяч югорчан. Наибольшую активность проявили жители Сургута, Нижневартовска, Сургутского района, Нефтеюганска, и Когалыма.

В сентябре 2022 года парламентарий вместе с рабочей группой организовал первую региональную Премию «Отец года». Премия была приурочена к празднованию Дня отца. Участники могли подать заявку в онлайн-формате на сайте. Кроме того, в рамках Премии был проведён конкурс рассказов «Однажды мой папа...». Определили победителей сами жители Югры при помощи онлайн-голосования.

Первая региональная премия «Отец года» стала одним из самых масштабных проектов, реализованных в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. В премии приняли участие 9 376 югорчан, из них 5170 направили заявку на получение премии, 4206 – на конкурс «Однажды мой папа». 200 тысяч жителей Югры подключились к онлайн-голосованию. Премия позволила привлечь внимание жителей округа к значимости отцовства в воспитании детей и развития института семьи.

### **VIII. Работа со средствами массовой информации**

В течение отчётного периода депутатская деятельность регулярно освещалась в

региональных, окружных и муниципальных средствах массовой информации. Всего за отчётный период вышло более 350 новостных сообщений о деятельности депутата.

На протяжении отчётного периода парламентария регулярно приглашали на съёмки в передачах на теле-радио канале «Югра». Николай Николаевич стал гостем на таких передачах как: «Новости», «С 7 до 10», «Колесо времени», «Простой вопрос», «Здесь и сейчас», «Люди говорят», а также стал спикером на радиопередаче «Доброе утро, Югра!», которая транслируется на радиостанции «Югра».

Николай Заболотнев отмечает важность своевременного информирования и регулярного общения с избирателями по средствам социальных сетей, в связи с этим активно ведет свои личные аккаунты в социальных сетях «VK», «Телеграмм» и «Одноклассники»:

- <https://t.me/Znnugra86>
- <https://ok.ru/zabolotnevussia/>
- <https://vk.com/zabolotnevussia>

Деятельность депутата окружной Думы Николая Заболотнева и в дальнейшем будет сконцентрирована на законодательном обеспечении обозначенных партией задач, разработке мер по обеспечению социальной стабильности и улучшения качества жизни жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.